

# 门(急)诊诊疗信息登记 有新规范了

新华社北京9月9日电(记者李恒 董瑞丰)记者9日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委近日印发《门(急)诊诊疗信息页质量管理规定(试行)》,旨在进一步加强医疗质量管理,做好门(急)诊相关信息采集,夯实医疗管理工作的数据基础。

规定主要包括3方面的内容:一是明确医疗机构应当及时汇总保存的患者基本信息、就诊过程信息、诊疗信息以及费用信息等4大类72项门(急)诊诊疗信息。二是明确相关信息项的具体内涵、采集和保存要求,并制定相关信息质量与接口标准,保障信息数据规范可用。三是就医疗机构利用相关信息开展质控工作提出指导,推动医院持续改进门(急)诊管理和诊疗质量。

规定所指的门(急)诊诊疗信息页是医院根据门(急)诊病历和患者在本院门(急)诊就诊期间产生的各项信息汇总形成的反映患者本次就诊过程的信息摘要,包括患者基本信息、就诊过程信息、诊疗信息以及费用信息等。信息页不纳入门(急)诊病历,由医院根据实际情况以电子数据集或电子文档等适当形式保存。

国家卫生健康委医政司有关负责人表示,各级各类医院要结合本院工作实际,利用信息化手段做好相关信息的采集、保存、分析、反馈,推动门(急)诊



■新华社发 商海春 作

诊疗质量提升。不得以本规定为由要求医务人员增加额外书写任务,加重一线医务人员负担。

门(急)诊疗是医疗服务的重要组成部分,占医院总诊疗人次的90%以上。近年来,随着信息化水平的提高,大部分医疗机构已经实现了门(急)诊疗信息的电子化记录。

# 美国选战白热化 共和党祭出“撤军阿富汗”报告

□海洋

美国国会众议院共和党人定于9日发布针对2021年美军撤离阿富汗的调查报告,将撤军混乱的主要责任归咎于民主党籍总统约瑟夫·拜登的错误决策。

民主党方面回击说,共和党籍前总统唐纳德·特朗普也无法免责,报告带有明显党派色彩和极化倾向,此时发布就是为了在两党选战正酣时大“踩”对手。

## 共和党:“糟过越战”

共和党方面8日称,众议院调查历时三年完成,其间举办了七场公开听证会和圆桌会议,要求时任美军参谋长联席会议主席马克·米利和时任美国中央司令部司令弗兰克·麦肯齐等约20名拜登政府官员提供证词,并调阅了国务院2万多页相关文件。

国会众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔是这一调查的牵头人。他8日接受哥伦比亚广播公司《面向全国》节目采访时指责拜登政府在撤军问题上误导公众,称2021年8月26日是驻阿美军伤亡“最惨重的一天”,如果国务院依法、按计划完成本职工作,伤亡“本可避免”。

依据报告中说法,不少人把“喀布尔沦陷”同美军撤离越南西贡相比,共和党人主导的调查则发现,“在阿富汗发生的事要糟得多”。

2021年8月30日,随着最后一架美军运输机从喀布尔国际机场起飞,长达20年的阿富汗战争以美军仓促撤离告终。此前半个月里,美军撤离行动混乱不堪,阿富汗人在机场跑道上追逐飞机、甚至试图攀上飞机边缘却不幸坠亡的画面震惊世界。

当月15日,阿富汗塔利班武装人员进入并控制喀布尔。拜登政府匆忙组织军队和公民撤离;26日,极端组织“伊斯兰国”武装人员在喀布尔机场外发动自杀式爆炸袭击,并在机场入口之一的阿贝门附近开枪射击,导致超过170名阿富汗平民及13名美国军人死亡。

据路透社8日报道,共和党人在报告中历数拜登政府种种决策错误:决定撤离非战斗人员的时间过晚,正式决策直至2021年8月16日才公布;政府各部门间以及与驻阿官员间沟通失败;未能及时为

有资格随美军撤离的阿富汗公民提供相关文件。

美联社报道说,报告指认在撤军前数月,拜登政府所作大部分相关决策未同美国驻阿军方和文职高级官员磋商,只是由总统国家安全事务助理杰克·沙利文与少数“关键利益相关者”决定;拜登政府执意保持美国在阿的外交存在,导致不少美方人员缺乏必要安全保护。

报告还指认特朗普任命的阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德促成美方与阿富汗塔利班这一美方眼中的“恐怖组织”直接谈判撤军事宜,却将当时的阿富汗政府排除在外,美军高层也指责哈利勒扎德没有就谈判具体内容咨询军方意见。拜登2021年1月就任总统后,哈利勒扎德留任原职至同年10月。

## 民主党:“纯为选战”

对于这份报告,白宫和国会众议院的民主党人纷纷批评共和党人“只挑拣对己有利的事实”“党派倾向明显”,并且刻意忽略特朗普在撤军中扮演的角色。

民主党方面强调,特朗普政府2020年2月与阿富汗塔利班签署多哈协议,承诺美军2021年5月前撤出阿富汗,这一决策至少部分导致了美军撤离时的混乱。

美国国务院发言人马修·米勒发表声明说,拜登总统从国家最优利益出发,决定结束阿富汗战争,共和党人报告措辞“只想伤害”拜登政府。民主党籍联邦众议员吉姆·海姆斯8日告诉《面向全国》节目,共和党人“政治极化、挑拣事实的报告只为一件事……赤裸裸的党派竞选”。

美国先前就撤军阿富汗发表多份调查报告。白宫去年4月初发布的报告称,当时的局面很大程度上归咎于特朗普政府。国务院同年6月底发布的报告则称,拜登和特朗普关于撤军阿富汗的决策都对当时阿富汗政府的生存与安全带来“严重后果”。

美国政府阿富汗重建行动特别督察长约翰·索普科去年2月发布报告认定,自美军2001年发动阿富汗战争起,历届美国政府政策不断变化、自相矛盾,只求尽快从阿富汗战争中脱身,没能协助建设一支有能力、可持续发展的阿富汗军队。

(新华社专特稿)

# WTT 澳门冠军赛 国乒诸将“开门红”

新华社澳门9月9日电(记者郭雨祺 刘刚)2024世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛9日在澳门东亚运动会体育馆开赛,中国队王曼昱、梁靖崑、林高远、孙颖莎战胜各自对手,晋级16强。

女单方面,王曼昱首先出场,以3:1击败罗马尼亚选手斯佐科斯。孙颖莎3:0拿下韩国选手田志希,但过程不算轻松。第一局两人打到12平,暂停后孙颖莎连下两分,以14:12胜出。第二局比分也打到了12:10。第三局孙颖莎没再给对手任何机会,以11:1获胜晋级。

孙颖莎赛后表示,巴黎奥运会后比赛衔接比较快,但是自己站在赛场上就会全力以赴。

男单方面,梁靖崑3:0战胜加拿大的李元璋;林高远对阵埃及选手阿萨尔,同样3:0赢得比赛。

另一场比赛,巴黎奥运会男单亚军、瑞典名将莫雷高德以3:1逆转日本选手户上隼辅,晋级16强。

# 回到主场 国足能否知耻而后勇

□新华社记者 肖世尧 蔡拥军

0:7之后,当外界的批评、嘲讽甚至谩骂排山倒海,国足会以怎样的面貌迎接即将到来的下一场比赛?

中国队将在10日坐镇大连主场,在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第二轮比赛中对阵劲旅沙特阿拉伯队。

再次迎战实力强于自己的对手,国足会被压力彻底击垮,在强敌面前又一次溃不成军,然后破罐子破摔沦为笑柄?还是选择知耻而后勇,拿出血性和斗志,在场上战斗到最后一刻,维护中国足球岌岌可危的尊严?

在这样的至暗时刻,在数万主场观众面前,国足队员已经无路可退。

主帅伊万科维奇表示:“我要向球迷致歉,0:7这样的比赛,对于任何人来说都不能接受。我们要通过下一场比赛的积极表现,尽快摆脱第一场在日本失利的阴影。作为一个团队,我们肯定会战斗到最后。”

本场比赛,伊万科维奇的球队将遭遇严峻考验。作为亚洲传统强队,无论是世界排名还是整体实力,沙特队都要明显高于国足。18强赛首轮比赛,沙特队在主场意外被印度尼西亚队逼平。多家外媒报道,在成绩压力下,执教沙特队的意大利名帅曼奇尼也面临“下课”危机。对于曼奇尼和沙特队来说,这同样是不容有失的比赛。

曼奇尼介绍,球队近日针对进攻做了专门训练,以解决首场比赛得分能力不强的问题。面对中国队,球队要尽可能把握住进球机会,争取获得胜利。

可以预见,在沙特队的猛烈攻势下,国足的首要任务仍是防守。摆在伊万科维奇面前的,是一道艰难的选择。上一场对阵日本队,伊万科维奇所惯用的442阵型暴露出了明显的防守漏洞。有消息称,国足可能会调整为“五后卫”阵型,但此前球队并未对此进行针对性训练,临场变阵效果恐怕难以保证。两种选择,都有不小风险。

技战术之外,对中国队来说更重要的是重拾比赛信心和斗志。大赛当前,球迷们并非苛求球队不输球,而是希望国足至少要展现出比首场比赛更好的精气神,踢出自身现有的水平,而不是一触即溃。

从两队历史交锋来看,中国队并不处于劣势。在近10年的3次交手中,两队1胜1平1负平分秋色。上届世预赛,国足有过1:1战平对手的经历。2015年亚洲杯,中国队在小组赛中1:0“绝杀”沙特队,如今国足的两位队长王大雷、武磊都出战了当年那场比赛。如果能拿出好于对手的竞技状态,国足在主场也并非完全没有机会。

18强赛是10场比赛的漫长旅程,中国队并不会因为首场比赛大比分失利就丧失出线机会。但相信国足队员都很清楚,只有拼,才能赢得一线希望。